

开辟马克思主义中国化时代化新境界

——习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华

开创治国理政新局面

——用马克思主义的立场观点方法观察把握引领时代，习近平新时代中国特色社会主义思想在引领新时代中国实践中丰富和发展

指引伟大复兴新航程

——以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循和行动指南，不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章
(据新华社 全文详见第四版)

2022年10月19日 星期三 壬寅年九月廿四
今日12版 第26808期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



党的二十大主席团举行第二次会议

习近平主持会议

会议通过将关于十九届中央委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论;通过二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提交各代表团酝酿;通过大会选举办法



10月18日,中国共产党第二十次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第二次会议。习近平同志主持会议。新华社记者 李学仁 摄



10月18日,中国共产党第二十次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第二次会议。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席会议。新华社记者 李学仁 摄

新华社北京10月18日电 中国共产党第二十次全国代表大会主席团18日下午在人民大会堂举行第二次会议。习近平同志主持会议。会议通过了将关于十九届中央委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。大会副秘书长陈希就二十届中央委员会、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提交各代表团酝酿。

浙江代表团讨论二十大报告中央纪委报告和党章修正案

吉炳轩袁家军王浩黄建发等参加

本报北京10月18日电(记者刘东平)党的二十大浙江代表团18日在驻地讨论二十大报告、中央纪律检查委员会工作报告和《中国共产党章程(修正案)》。

会上,吉炳轩、袁家军、王浩、柴松岳、黄建发等代表先后发言。

代表们说,习近平总书记所作的二十大报告是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领,旗帜鲜明、凝心聚力、引领时代、影响深远。党的十八大以来,我们之所以能够攻克许多长期没有解决的难题,办成许多事关长远的大事要事,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,科学把握二十大报告提出的重大战略决策部署,推动二十大精神在浙江落地生根。

代表们认为,中央纪委工作报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握党中央全面从严治党战略部署,与党的二十大报告确立的重点理论观点、重大战略思想、重大工作部署有机衔接、一体贯通,通篇洋溢百年大党解决独有难题的自信清醒,始终贯穿以伟大自我革命引领伟大社会革命的深邃逻辑,持续释放全面从严治党越往后越严的鲜明信号,是一个旗帜鲜明讲政治,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的好报告,是一个立场坚定有担当,宣示全面从严治党、勇于自我革命坚强意志的好报告。党的十九大以来,全面从严治党开辟了百年大党自我革命新境界,全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响。大家表示,下一步要在把握吃透中央纪委工作报告精神的基础上纵深推进清廉浙江建设,着力强化政治建设,健全完善制度体系,全域深化“三不腐”一体推进,持续加固八项规定堤坝,严字当头锤炼纪检监察队伍,不断推进以党的自我革命引领社会革命的省域新实践,为二十大提出的重大战略、重大任务、重大举措在浙江贯彻落实提供坚强保障。

代表热议



10月18日,党的二十大浙江代表团在驻地讨论二十大报告、中央纪委报告和《中国共产党章程(修正案)》。本报记者 胡元勇 摄

共同富裕和长三角一体化——关于浙江,国内外媒体为什么最关注这两点

本报记者 王世琪 金梁 沈吟 陆乐

10月18日晚上7时30分,党的二十大第二场集体采访如期而至。黑龙江、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西代表团新闻发言人出席集体采访。

“浙江是习近平总书记工作过的地方,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地。”二十大代表,浙江省委常委、宣传部长王纲作为浙江代表团新闻发言人,将浙江介绍给国内外媒体。

当下的浙江,正奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行,努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口。在党的二十大召开期间的重要场合,记者们对浙江的提问,集中在两个话题:共同富裕和长三角一体化。

为什么是这两个?

使命与战略,浙江在探路

提问者给出的答案是:既想了解浙江的特色,又想到浙江的格局,怎样的浙江,便映射出怎样的中国。

的确,在“八八战略”的指引下,浙江走了一盘先手棋;而今,独特的历史使命和在国家战略中扮演的重要角色,让全球记者更加关注浙江。

“高质量发展建设共同富裕示范区,是去年中央赋予浙江的重要任务,据我了解,现在浙江的各项工作都与共同富裕密切相关。”来自新华社的提问记者说,共同富裕是浙江各项工作最重要的发力点,是浙江特色与发展格局最集中的体现。

诚如她所言,浙江高质量发展建设共同富裕示范区是为全国共同富裕探路,也是浙江为全国大局作更多更大贡献最重要的抓手。

对长三角一体化的关注,也是同理。长三角城市群的一个重要意义,是代表中国参与国际合作和竞争,三省一市如何握指成拳,备受关注。

“2018年,长三角区域一体化发展上升为国家战略,三省一市的行动决定着这个世界级城市群的未来。”来自澎湃新闻的提问记者说,浙江作为“长三角金南翼”,其发展水平影响着长三角一体化的成色。

在集体采访现场,中国日报记者欧阳诗嘉就对浙江在一体化中的作为感触很深。她特别提到,浙江的做法极具地方特色,以数字化改革、民营经济发达和山水资源三大优势推动长三角一体化,体现了浙江“扬所长”的务实之举,彰显了服务全局的责任担当。

与很多外省记者不同,宁夏日报记者姜璐曾到浙江交流工作半年,有着更鲜活的感觉。“浙江在城乡区域协调发展方面一直是全国的典范。我也很想了解,浙江如何进一步缩小‘三大差距’,实现共同富裕,如果浙江找到了路子,对全国来说又将是一个范本。”她说。

巴西《论坛杂志》记者亚拉对浙江优美的环境格外关注。“最近听到一句话,叫‘诗画江南、活力浙江’,很期待能够去一次浙江。”而这,正与长三角大花园建设和共同富裕示范区建设中的生态要求息息相关。

精准破难题,浙江在行动

面对这两个很“重头”的话题,王纲代表的回答虽然不长,但已让会场内外的记者深深体会到:浙江把省域发展与中央使命、国家战略紧密结合在一起,正在精准破解发展中的难题。(下转第三版)

新闻提要

新征程,浙江如何先行 数字化改革驱动“两个先行”

» 5版

1+1京浙专家读报告 解读全过程人民民主

» 7版

浙黔渝湘鄂党报联动 大江奔流共发展 上中下游话保护

» 8版